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                         POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE 

 

Neverbální složky reklamního diskurzu  

z hlediska diachronního  
....................................................................................................................................... 

  

 Tématem diplomové práce je zkoumání neverbálních (a částečně i verbálních ) složek 

reklamního diskurzu z hlediska diachronního. Tento výzkum se však netýká pouze reklamy 

samotné, ale je mnohem širší. Diplomantka sleduje proměny české reklamy v souvislosti se 

změnami české společnosti, a to od roku 1918, tzn. od vzniku Československé republiky, až 

po rok 1989. Práce se tak stává výrazně interdisciplinární a také cíl, jenž sleduje, překračuje 

hranice lingvistiky. Diplomantka chce svou prací potvrdit, či vyvrátit teorii, že reklama může 

být jedním z pramenů pro poznání hodnot a úrovně společnosti.  

Práce obsahuje pět rozsáhlých kapitol a všechny náležité rámcové složky včetně 

bibliografie.  

Teoretickému vymezení reklamního diskurzu se diplomantka věnuje v prvních dvou 

kapitolách. V diachronním pohledu zde zkoumá reklamu jako fenomén, který se dobově 

proměňuje, je rozličně vnímán a přijímán. Charakterizuje zde také funkce reklamy a všechny 

složky reklamního diskurzu. 

Třetí kapitola má historiografický charakter. Diplomantka zde na základě znalostí 

získaných studiem svého druhého oboru rozděluje historický vývoj československé 

společnosti do čtyř základních etap. Jde o období 1918-1938, 1938-1948, 1948-1968 a 1968-

1989. Je zřejmé, že mezníky pro vymezení těchto etap byly významné události, které 

způsobily změny československé společnosti. Každou z těchto etap pak charakterizuje 

z hlediska politických, ekonomických, sociálních a kulturních dějin a zároveň zde uvádí i 

základní podobu (motivy, prostředky) reklamy té doby. 

Čtvrtá kapitola přináší obecnou charakteristiku materiálové báze, která se stala 



východiskem výzkumu, jenž sepsání této diplomové práce předcházel. Diplomantka za období 

od listopadu 2011 do ledna 2013 shromáždila na šest tisíc reklam pokrývajících celé zkoumané 

historické období. Pramenem pro získávání reklam byla především tištěná periodika, tzn. noviny 

a časopisy. Tyto prameny diplomantka ve své práci také podrobněji charakterizuje. 

Vlastní neverbální složky reklamy, jejich dobové proměny a vývoj, sleduje diplomantka 

v obsáhlé kapitole pět. Tato kapitola mající rozsah 140 stran podává přehled o proměnách 

reklamních motivů, vývoji reklamních textů, obrazu, barvě, grafice i formách významové 

interakce obrazu a textu v reklamních diskurzech ve čtyřech historických etapách, na které 

diplomantka vývoj československé společnosti rozdělila. Z jednotné struktury předkládaných 

zjištění podložených rozsáhlými analýzami se tak postupně dostává na světlo plastický doklad 

vývoje československé reklamy v letech 1918 a 1989. A zároveň s tím, s jednotlivými funkcemi 

reklamy, jejími motivy, prostředky a cíli, i obraz samotné společnosti.  

V Závěru práce, který je samostatnou, obsahově velmi závažnou a bohatou studií, se 

diplomantka zamýšlí nad aplikací svého zjištění o těsné souvislosti reklamy a společnosti i na 

dnešní dobu. A je potěšující, že veškerý ten současný reklamní chaos, obtěžování reklamou  a 

její všudypřítomnost nehodnotí záporně. Naopak. Spatřuje v tom svobodu společnosti, svobodu 

slova a neomezený počet možností. 

Diplomovou práci hodnotím jako zdařilou a doporučuji ji k obhajobě.  
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